



Vi lever i bedste velgående

Af oberstløjtnant Ove K. Hansen, chef for Føringsstøttebataljonen Nato-Response Forces Hold 14 og 3. Telegrafbataljon. CH/FØSTBTN NRF 14 og 3 TGBTN.

Føringsstøttebataljonen Nato-Response Forces Hold 14 (FØSTBTN NRF 14) lever i bedste velgående. Efter bataljonen blev certificeret med et meget tilfredsstillende resultat under certificeringsøvelsen i oktober/november 2009, kan der fejlagtigt være indsnegnet sig en stemning om "det var det". Men dette er ikke tilfældet!

Det kan blive alvor

Det er nu alvoren kan ramme os og med meget kort varsel. Se blot på jordskælvskatastroferne på Haiti og i Chile samt diskussionen om en evt. dansk overtagelse af en Task Force i Afghanistan, hvor man kunne tænke sig en rolle for FØSTBTN.

Bataljonen fortsætter derfor med at bringe de sidste detaljer i forbindelse med uddannelse og materiel på plads. Dette har været nødvendigt grundet den sene tilgang af personel og materiel sidste år.

Herunder har vi valgt et rimeligt travlt 1. kvartal med skydelejr, et INTOPS modul der blev udskudt fra sidste år og en ALU hvor vi afprøver de dele af LCC NRF 14 føringskoncept, som vi ikke fik mulighed for sidste år. Vi vil derfor i uge 11 opstille lejr Advance Party (stabens RECCE hold) og Initial Command Post, som er stabens mulighed for at lave et mindre fremskudt hovedkvarter.

Ligeledes vil de nye DEOS 8 MB radioer, som er nyindbygget i dele af CIS COY køretøjer, blive afprøvet under feltforhold, så alt i alt vil det blive en travl øvelse med masser af udfordringer, da mange ting skal prøves for første gang.

Opgaven den sidste del af beredskabsperioden indtil 30. juni bliver derfor at holde os skarpe til at gå ud med det befalede beredskab.

Ved siden af dette arbejder bataljonen målrettet med at fastholde og få struktureret de erfaringer på hovedkvarters- og CIS-siden, som kan nyttiggøres til dels at optimere de nuværende missioner herunder ALU og BLU, men også hvorledes vi i fremtiden kan støtte den nationale øvelsesvirksomhed og styrkeindsættelse, her tænker jeg primært på brigaderne.

Sidst men ikke mindst er der ikke noget nyt om forliget, men bataljonen vil gøre sit ypperste til at videreføre og anvende de endog meget store erfaringer, vi har indhøstet som FØSTBTN NRF 14.

Pas godt på jer selv og de andre.

Et lille udsnit af øvelsesstyrken der var med i Oksbøl.





Chefskifte ved Communications Information Systems Company (CISCOY). Ny kompagnichef er kaptajn J.F.W. Tønnesen.

Store skiftedag ved føringsstøttebataljonen

Af kommandobefalingsmand seniorsergent I.S. Larsen, 3. Telegrafbataljon.

Kaptajn Henrik Thomsen forlader Hovedkvarterkompagniet til fordel for et job som ud-

Fredag den 26. februar 2010 var der chefskifteparade ved Communications Information Systems Company (CISCOY).

Kaptajn C.L. Vildhøj skal udsendes til Afghanistan som STOFF, der er en nyoprettet stilling som primært skal hjælpe med at uddanne den afghanske hærs soldater.

Kommandoen over CISCOY overtages nu af kaptajn J.F.W. Tønnesen, som tidligere har været næstkommanderende i kompagniet og kender dets opgaver og mandskab meget godt.

CISCOY er et højteknologisk kompagni, hvor ressourcerne i stor udstrækning anvendes inden for stort set alle former for kommunikation. Telefon-, satellit-, radio- og radiokædeforbindelser. På den første forårsdag i 2010 (mandag den 1. marts) var der så chefskifte ved Hovedkvarterkompagniet (HQCOY).



Chefskifte ved Hovedkvarterkompagniet (HQCOY).



stikker ved Forsvarets Personeltjeneste (FPT), hvor Henrik skal "stikke" for premierløjtnanter og kaptajner ansat ved Telegrafregimentet. Kompagniet overtages af en tidligere næstkommanderende fra kompagniet, nemlig kaptajn Jeppe Gilling der nu bliver kompagnichef.

Som ny næstkommanderende er indsat premierløjtnant Mette Mathiesen, som også er et kendt ansigt i kompagniet, da hun tidligere har gjort tjeneste ved enheden som premierløjtnant og har haft forskellige funktioner. HQCOY opstiller mobilt hovedkvarter for Stab/Land Component Command/NATO Response Force-14 med moderne lastbiler og udfoldbare containere, pakket med højteknologisk kommunikationsudstyr og IT-systemer. Desuden skal der kunne etableres video- telekonferencer mellem de forskellige enheder.

Alle ansatte ved 3. Telegrafbataljon byder de nye i jobbene velkommen og ønsker de som afgår held og lykke i fremtiden.



HQCOY). Ny kompagnichef er kaptajn Jeppe Gilling.



Gade går nye veje

Af Leon Lindholm, redaktionen.

Det hele startede med en bog som en tidligere jægersoldat ville udsende og som Forsvaret havde haft til udtalelse. Efter næsten et år uden svar satte udgiveren bogen i tryk.

Der blev nedlagt forbud fra Forsvarets side og en avis tog bogen og trykte den trods forbuddet.

Efter alt det fulgte en oversættelse på arabisk, som var fremstillet i forsvarskommandoens. Nogle lækkede oplysninger, andre talte direkte usandt og første trin til at få ro og styr på tingene var, at forsvarschef admiral Tim Slot Jørgensen måtte gå af og i stedet fik vi en ny forsvarschef- general Knud Bartels.

Det skabte lidt ro, men flere lækager blev opdaget og konstant var forsvarsminister Søren Gade i spørgelystne journalisters søgelys og emnerne var konstant fokuseret på ministrens nærmeste medarbejdere, departementchefen og forsvarskommandoens top.

Det blev så svært at holde fokus og løse de mange store opgaver, som Forsvaret står overfor, så da statsministeren ville lave en rokade, valgte Søren Gade at trække sig - og endda helt ud af politik. "Det er svært at arbejde på at løse opgaver og problemer på det forsvarspolitiske plan, når der er så meget personrelateret dårlig omtale i såvel forsvarskommandoens som i forsvarsministeriet. Hvis jeg kan være med til at få problemerne



løst ved at fjerne mig, så må jeg gøre det. Min person skal ikke stå i vejen" sagde Søren Gade til en journalist efter offentliggørelsen af hans afgang og den nye forsvarsministers udnævnelse.

Den nye forsvarsminister er Gitte Lillelund Bech. Hun har været med i Forsvarspolitisk nævn og har arbejdet tæt sammen med Gade. Hun har selv været i Afghanistan og Kosovo flere gange i forbindelse med alt hendes arbejde omkring Forsvaret.

Gitte Lillelund Bech har også flere markante synspukter og idéer til et nyt forsvar eller et forsvar med nye islet.

Især ser hun gerne, at man i det danske forsvar i fremtiden får flere kvinder.

Det kan være, at de også skal til Forsvarets dag eller i hvert fald alle have tilbuddet og måske alle indkaldes for at tage stilling.

Der er så mange resurser at hente blandt kvinderne og der er klare tegn på, at kvinder ligeså vel kan gå hele vejen til tops som mændene.

Mange befalingsmænd og officerer er kvinder og der er mange gode erfaringer med det.

Før var det en mandeverden, men samfundet har ændret sig og Forsvaret i dag har fået utrolig meget glæde af, at der er både kvinder og mænd i tjeneste.



Gitte Lillelund Bech er den nye forsvarsminister. Telegrafregimentet og føringsstøttesoldaterne byder Gitte velkommen.

Forsvarsministerens CV

Curriculum Vitæ

Gitte Lillelund Bech er født 21-01-69 i Århus.

Gitte er gift med Thomas Egebo, departementschef i Klima- og Energiministeriet.

Parlamentarisk karriere:

Formand for Det Udenrigspolitiske Nævn siden 2006.

Medlem af Udenrigsudvalget og Forsvarsudvalget fra 2006.

Venstres indfødsretsordfører fra 2007.

Venstres udviklingsordfører fra 2010.

Medlem af Indfødsretsudvalget fra 2007.

Stedfortræder i Uddannelsesudvalget fra 2009.

Stedfortræder i Skatteudvalget fra 2007.

Medlem af regeringens Forsvarskommission 2008-2009.

Næstformand for Folketingets Forsvarsudvalg 2005-2006.

Venstres transportpolitiske ordfører 2005-2006.

Venstres uddannelsespolitiske ordfører 2001-2005.

Venstres kandidat i Gladsaxekredsen fra 1996.

Uddannelse og erhverv

Cand.merc.mat., Handelshøjskolen i Kbh. 1990-1992.

HA.mat., Handelshøjskolen i Kbh. 1987-1990.

Økonom, Nykredit 1998-1999.

Konsulent, Financial Specialist, COWI Rådgivende Ingeniører A/S 1994-1998.

Financial Analyst, Danske Bank 1991-1994.

Tillidshverv:

Medlem af Bydelsrådet på Indre Østerbro 1996-2001.

Kandidat til Europa-Parlamentet for Venstre i 1999.

Publikationer og andet

German Marshall Fellow 2003.



I gør det godt

Et nyt forsvarsforlig er på trapperne og ikke engang oberst Susanne Bach Bager kan sige hvordan det bliver for Telegrafregimentet i fremtiden, men ingen må være i tvivl om, at obersten kæmper alt det hun kan.

Af regiments- og skolechef oberst Susanne Bach Bager, Føringsstøtte tropperne.

Det var som altid en fornøjelse at besøge telegrafsoldater i mission, omend oplevelsen i Kosovo i januar måned var præget af den danske lejr Camp Olaf Rye's nedbygning og flytningen til den franske lejr Novo Selo. Indsatsen i Kosovo har været en succes og derfor kan den militære tilstedeværelse nu reduceres.

Chefen besøger soldaterne

Jeg ser frem til mit næste besøg ved ISAF i Afghanistan, som forventes gennemført i april måned, så jeg kan nå at besøge Kandahar Sig-

nal Support Group, mens det danske DCMKMP stiller chefen.

Jeg prioriterer besøgene højt, idet de giver mig lejlighed til for en kort stund at dele vilkår med jer samt at høre, om I har fået den nødvendige uddannelse for at kunne løse jeres opgaver? Eller om der er ting, vi bør gøre anderledes.

Der er intet nyt vedr. forligskonsolideringen. Forsvarskommandoen modtager alle niveau II myndighedernes forslag til ny struktur ultimo marts. Herefter er det planen, at Forsvarsministeriet skal modtage Forsvarskommandoens forslag, til Forsvarets nye struktur primo maj. Vi forventer en politisk stillingtagen primo juni og herefter kan vi for alvor komme i gang med implementeringsplanerne. Jeg kan ved mine kontaktbesøg konstatere, at den lukkede proces medfører stor utryghed blandt soldaterne og mange rygtedannelser. Jeg vil derfor gentage min opfordring til at fokusere på de aktuelle opgaveløsninger.

I vil blive orienteret og inddraget, så snart jeg har mulighed for det. Indtil da må vi alle gøre en indsats for at holde rygterne nede, så utrygheden ikke får unødigt næring.

En ny struktur skal på plads

Jeg har iværksat en "top-down" forandringsproces med den nuværende og kommende chefgruppe, hvor vi drøfter det nye Telegrafregiments ledelsesgrundlag, mission, vision, strategier og værdier. Det er mit mål, at resultatet af denne proces kommer til at danne grundlag for en række arbejdsgrupper, der vil blive nedsat efter sommerferien. Alt sammen med henblik på at få en god start i den nye struktur, herunder en "bottom-up" forandringsproces i de nye enheder.

Jeg har til hensigt at inddrage kompagnicheferne i et seminar – om muligt i maj måned – hvor vi skal drøfte, hvad de vil anbefale videreført i den nye struktur.

I maj måned forventer vi at udsende spørgeskemaer, hvor I vil få lejlighed til at tilkendegive ønsker om tjeneste i den nye struktur.



Nyhedsbrev for udsendte



Nr 1

Telegrafregimentet-GSE

april 2010

Vi vil på den baggrund i samarbejde med enhedscheferne og udstikkerne fra Forsvarets Personeltjeneste balancere Forsvarets behov og jeres ønsker med henblik på at kunne udmelde resultatet til hver enkelt mand så hurtigt som muligt – forventeligt i oktober måned.

Der er nok at slås med

Vi har fortsat rigeligt at slås med i den hjemlige struktur: forligskonsolideringen, manglende økonomiske ressourcer, frådseri med statens midler og Jægerbogen. Verserende sager der især stiller spørgsmålstejn ved Forsvarets chefers integritet og generelle hæderlighed. Hvilket naturligvis ærgrer mig, for det er ikke det indtryk, jeg har i samarbejdet med de øvrige chefer.

Vi har specialistviden og erfaringer

Jeg er fortsat stolt af at være chef for Telegrafregimentet. Jeg er stolt af jer, der dagligt løser vanskelige opgaver i Afghanistan og Kosovo og de mange byggehold, der udsendes for at kompensere for den specialistviden og de ekstra hænder, der ikke er til stede i missionsområderne. Jeg er stolt af dem i den hjemlige struktur, der bider tænderne sammen og løser opgaverne på trods af de vanskelige vilkår, så vi fortsat kan indsætte veluddannede CIS- og EW-enheder i verdens brændpunkter. Jeg har med egne øjne under mit besøg i Kosovo i januar måned kunnet konstatere, at telegrafsoldater gør en professionel, stor og helhjertet indsats for at levere den nødvendige stabs- og føringsstøtte.

Jeg er stolt af, at Telegrafregimentet er med til at gøre en forskel. Og det håber jeg også, at I er – for det har I nemlig god grund til at være.

Pas på jer selv og hinanden. Jeg glæder mig til snart at se jer i den hjemlige struktur igen.

På snarligt gensyn.
Jeres RC